



# РОСТОК



*Помоги Вам Бог идти дорогой добра!*

**Выпуск № 4(4)**  
Апрель, 2020г.

## Дорогие родители и дети, Христос Воскресе!

Сердечно поздравляем всех вас, ваших родных и близких с Праздником Светлым Христовым Воскресением!

Это самое главное и самое радостное событие на земле.

### Христос Воскресе!

Эти дивные и чудные слова изменяют всё вокруг нас и в нас самих! Они выражают истину торжества христианской любви. В этих словах – и победная весть, и призыв к радости, и пожелание мира.

Праздников праздник да наполнит ваши сердца радостью и ликованием о Воскресшем Христе!

Светлой седмицей не заканчивается празднование Воскресения Христова, оно продолжается в течение сорока дней (в память сорокадневного пребывания на земле Воскресшего Господа) и завершается отданием праздника Пасхи - торжественным Пасхальным Богослужением накануне праздника Вознесения Господня.

«Христос Воскресе!» - «Воистину Воскресе!» - приветствуем мы друг друга в течение сорока дней. В эти светлые дни несите пасхальную радость людям, творите добрые дела. Всей христианской жизнью, благочестивыми поступками старайтесь славить Воскресшего Христа!

Пусть ваша жизнь, шаг за шагом, дорогие читатели, наполняется пасхальной радостью и ответной любовью ко Христу!

**Христос Воскресе! Воистину Воскресе!**

## Пища для души

### Чудо схождения Благодатного Огня



Раз в год, в канун православной Пасхи, в Великую Субботу, вот уже почти две тысячи

лет в Иерусалиме сходит Благодатный Огонь. Посмотреть на это Чудо каждый год съезжаются десятки тысяч людей со всего мира.

Благодатный Огонь считается символом благословения Божия роду человеческому. Повелевая Огню сойти, Господь свидетельствует о Своем Воскресении. Святой Огонь нисходит в храме Гроба Господня только в Великую Субботу -

накануне православной Пасхи, хотя празднуется Пасха каждый год в разные дни по юлианскому календарю. И нисходит благодатный Огонь с давних времён только по молитвам православного Патриарха.



Огонь обладает уникальным свойством: в первые минуты он не обжигает, люди умываются этим Огнём.

Только единственный раз за почти двухтысячелетнюю историю Благодатный Огонь сошёл за пределами Храма Воскресения Христова. Это случилось в Великую Субботу **1579** года. Предание гласит, что армяне подкупили турецкое правительство и всё иерусалимское начальство, добившись позволения им одним быть в Храме Воскресения Христова в Великую Субботу. Поэтому православный Патриарх вместе с народом не были допущены внутрь и вынуждены были молиться перед входом в храм.

Ожидание уже очень сильно затянулось по сравнению с обычным временем, и вдруг раздался громовой удар, одна из колон храма треснула, и оттуда вышел Огонь. Патриарх зажёл свои свечи, от него зажгли все православные христиане и все пришедшие ко храму. Опалённая колонна с трещиной сохранилась до настоящего времени.

В наше время чудо схождения Благодатного Огня может посмотреть каждый, так как теперь схождение Благодатного огня в Иерусалимском Храме Воскресения Христова в Великую Субботу ежегодно транслируется многими телеканалами непосредственно в прямом эфире.

Знай

**Артос.** Особенный хлеб, который освещается на Пасхальной Литургии и находится в храме всю пасхальную (Светлую) седмицу (неделю). Традиция эта идёт от апостолов. Ученики Христа 40 дней после его распятия и Вознесения на Небо оставляли Учителю первое место за трапезой и полагали здесь хлеб. С Артосом мы совершаем Крестный ход вокруг храма. В субботу Светлой седмицы его раздробляют и раздают людям, чтобы во время особых случаев (например, в болезни) верующие могли его употребить со словами «Христос Воскресе!»



## Почему на Пасху красят яйца?

Знаете ли вы...



Одна из гипотез окрашивания яиц на Пасху связана с Марией Магдалиной. Так, после воскрешения Иисуса Христа Мария решила сообщить эту радостную весть самому императору Тиберию. К императору нельзя было ходить без подарков, а у нее ничего не было, она в качестве символического подарка взяла с собой куриное яйцо. Выбрала она куриное яйцо, так как оно всегда символизировало жизнь, новый этап в развитии. И когда Мария сообщила императору, что Иисус Христос воскрес, император сильно рассмеялся и сказал: "Это так же невозможно, как твоему белому яйцу превратиться в красное". Сразу же после его слов куриное яйцо, принесенное Марией, стало красным. Красный цвет символизирует кровь, пролитую на кресте Иисусом.

### Вход Господень в Иерусалим. Вербное воскресенье.



За неделю до Пасхи, в последнее воскресенье Великого поста, мы каждый год празднуем Вход Господень в Иерусалим.

Спаситель ехал в город на молодом осле, а народ с пальмовыми ветками в руках приветствовал Его как Царя такими словами:

- Осана Сыну Давидову! Благословен Грядущий во имя Господне!

В нашей стране не растут пальмы, и потому с давних времён существует традиция приходить на это празднество в храм с веточками вербы, которая расцветает раньше других растений.

Отсюда ещё одно название праздника – **Вербное воскресенье**.

### Радоница.



Для посещения кладбища Церковь назначает специальный день – Радоницу (от слов "род" и "радость" – ведь праздник Пасхи продолжается), и этот праздник совершается во вторник после Пасхальной недели. Обычно в этот день после Божественной Литургии совершается полная панихида, в которую включаются и пасхальные песнопения.

В этот день верующие посещают кладбище, чтобы помолиться об усопших.

Придя на кладбище, надо зажечь лампаду и поставить на могиле у надгробного креста, тихо постоять с зажжённой свечой, совершить литию (это слово в буквальном смысле означает усиленное моление).

Для совершения чина литии при поминовении усопших надо пригласить священника. По желанию можно прочитать самим сокращённую литию дома, либо на кладбище или акафист об упокоении усопших.



## Пасхальный стол на Святой Руси

На Святой Руси к праздничному пасхальному столу всегда готовились основательно: всей семьёй красили и расписывали яйца, готовили пасху, пекли куличи, блины; делали мелкие изделия из лучшей пшеничной муки с изображением крестиков, барашков; пекли медовые пряники. В этот день на Руси горячие блюда к столу не подавали, в этот день не принято подавать и рыбу. Пасхальный стол отличался праздничным великолепием, был вкусным и красивым. Куличи и пасхи украшали цветами. Дети и взрослые изготавливали цветы из яркой бумаги, ими украшали стол, иконы, дом. По древней традиции крашеные яйца укладывали на свежую проросшую зелень овса, пшеницы, которые специально заранее проращивали для праздника. В домах зажигали много свечей, лампад, люстр, светильников. Пасха считалась семейным праздником, праздновали её в кругу семьи. На первый день Пасхи, как и на Рождество, в дома верующих приходило духовенство и служило праздничный молебен.

### Мальчик и золотая ниточка



В одной старой сказке рассказывалось, как в темном и густом лесу заблудился маленький мальчик. Плутал он по лесу, плакал, наконец, выбился из сил - не смог найти выхода из этого темного леса! И видит - идет навстречу старичок, весь седенький, и дает мальчику в руки золотой клубочек: «Пусти, детонька, перед собой золотой клубочек и потянется за ним тоненькая золотая ниточка. Иди за той ниточкой, только внимательно следи, не уходи никуда в сторону - и выберешься из этого леса! А вот тебе и водица, испей ее и сил прибавится!» Выпил мальчик водицы, глядь - а старичка уж нет.

Бросил он клубочек перед собой и побежал за ниточкой. А золотая ниточка туда-сюда вьется: то в овраг скатится, то по кустам кружит. А вправо и влево разные дорожки и тропинки ровные попадают. Но мальчик держался только золотой ниточки, по сторонам не смотрел, и вскоре увидел, как стало светлее. Недолго еще бежал за ниточкой и выбрался наконец на опушку.

А там и родной дом показался. «Спасибо тебе, добрый старичок, за золотой клубочек!» - поблагодарил мальчик и побежал, радостный, к своему дому.

**Держись непрестанной молитвы, не теряй ее - и придешь к Богу:**

**Самая лучшая в мире битва – чтобы в сердце не терялась молитва.**

